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ALLOCUTION DE SON EXCELLENCE MONSIEUR LE MINISTRE D’ÉTAT, 
MINISTRE DU PLAN ET DE LA COORDINATION DE L’AIDE AU DÉVELOPPEMENT 
À L’OCCASION DE LA MATINÉE D’ÉCHANGES DE VŒUX ET DU DIALOGUE 
D’ACTIONS DU 4e CYCLE DE SUIVI DU PARTENARIAT MONDIAL

Excellence Madame la Ministre d’Etat, Ministre des Affaires Etrangères,
Coopération Internationale, Francophonie et Diaspora Congolaise,
Mesdames et Messieurs les Secrétaires Généraux des administrations publiques ;
Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et représentants des corps diplomatiques ;
Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations
Internationales accrédités en République Démocratique du Congo ;
Mesdames et Messieurs les Représentants des partenaires techniques et financiers,
Mesdames et Messieurs les représentants du secteur privé, de la société civile,
Distingués invités en vos titres et qualités respectifs,
Mesdames et Messieurs,

Je suis honoré de prendre la parole ce jour, à l’occasion de cette matinée consacrée à l’échange de 
vœux et au dialogue d’actions du 4e cycle de suivi du Partenariat mondial. Je voudrais, avant toute 
chose, vous adresser, au nom du Gouvernement et en mon nom propre, mes vœux les plus 
chaleureux de santé, de paix et de croissance pour cette nouvelle année. 

Mon souhait, c’est aussi que cette année soit témoin des avancées notables de notre coopération 
dans la mise en œuvre de nos priorités nationales de développement.

Mesdames et Messieurs,
Distingués invités,

A travers cette rencontre, le Gouvernement de la République Démocratique du Congo réitère son 
engagement de maintenir allumée la flamme du dialogue permanent avec ses partenaires au 
développement. C’est donc une occasion de faire le point sur l’état de notre coopération et, au vu 
du diagnostic, d’apporter les améliorations nécessaires à la qualité de notre action conjointe. Pareille 
routine ne peut que contribuer qualitativement et quantitativement à l’efficacité de notre 
partenariat.

Mesdames et Messieurs ;
Distingués invités,

Sous l’impulsion de Son Excellence Monsieur Félix-Antoine TSHISEKEDI TSHILOMBO, 
Président de la République, Chef de l’Etat, le Gouvernement demeure attaché à la coopération 
internationale et considère que le Partenariat mondial est encore aujourd’hui un instrument 
essentiel pour améliorer l’impact de l’aide au développement. Comme tel, il est important qu’il 
repose sur les principes fondamentaux tels que :

Le Ministre d’État



• l’appropriation nationale des politiques de développement,
• l’alignement des partenaires sur les priorités nationales,
• l’harmonisation des interventions,
• la gestion axée sur les résultats,
• et la redevabilité mutuelle.

En effet, comme vous le savez, la République Démocratique du Congo s’est dotée d’un Plan 
National Stratégique de Développement (PNSD 2019-2023), comme outil de transformation 
économique et sociale et qui constitue le cadre de référence de l’action publique et de la coopération 
avec les partenaires au développement. Au nombre des objectifs qu’il poursuit, il y a entre autres, la 
promotion de la croissance économique inclusive, le renforcement de la gouvernance et l’État de 
droit, le développement des infrastructures structurantes, l’amélioration de l’accès aux services 
sociaux de base et la valorisation du potentiel humain et naturel de notre pays. Ce PNSD est 
déployé dans un écosystème caractérisé par plusieurs réformes structurantes engagées par le 
Gouvernement, visant à améliorer l’environnement macroéconomique, la gestion des finances 
publiques, la transparence dans la gestion des ressources publiques, le climat des affaires ainsi que 
la planification et la programmation du développement.

Voilà pourquoi, à la faveur de ce quatrième cycle de suivi qui nous réunit ce jour, nous avons 
l’opportunité d’évaluer les progrès réalisés, d’identifier les défis persistants et de définir ensemble 
les actions à entreprendre pour renforcer l’efficacité de notre coopération tout en nous rassurant 
notre action est en parfaite cohérence avec les politiques publiques énoncées ci-dessus.
Dès lors, le Ministère du Plan et de la Coordination de l’Aide au Développement reste déterminé à 
jouer sans relâche son rôle central de coordination des politiques de développement et à maintenir 
actif ce cadre de concertation, gage d’une meilleure cohérence entre les interventions et les priorités 
définies dans nos instruments de planification nationale.

Mesdames et Messieurs,
Distingués invités,

Notre partenariat n’est pas sans défis et embuches. En effet, face à la guerre d’agression à l’Est du 
pays, couplée à la réduction des financements internationaux, le Gouvernement et ses partenaires 
se doivent de faire preuve d’une résilience accrue et d’une capacité renforcée d’adaptation dans la 
conduite et la mise en œuvre des actions de développement. C’est ici pour moi l’occasion de saluer 
l’engagement de nos partenaires techniques et financiers qui n’ont pas reculé face à ces obstacles 
mais qui ont fait preuve d’une constance dans leur action au bénéfice des populations de notre pays. 
Cette solidarité soutenue par une société civile dévouée et un secteur privé résilient contribue à bâtir 
un développement inclusif et durable.

C’est dans cette perspective que je formule le vœu que cette année soit celle d’un partenariat 
renforcé, d’une coopération toujours plus efficace et d’une coordination cohérente qui contribue à 
la réalisation des Objectifs de Développement Durable.

Tous engagés, tous mobilisés :
Pour planifier,
Pour moderniser,
Et pour transformer des vies.
Sur cette exhortation, je déclare ouverte la matinée d’échanges de
vœux et le dialogue d’actions du quatrième cycle du Partenariat
mondial.
Je vous remercie.
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